

《戰狼2》帶旺非洲遊 肯尼亞增6成

65 國家地區免簽 黃金周出境遊說走就走

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)史上最長黃金周遇到人民幣持續升值,成為拉動今年國慶假期出境遊的兩大積極因素。香港文匯報記者從廣之旅、攜程、驢媽媽等旅行機構獲悉,截至本月中旬,以活躍的華南市場為代表的內地遊客通過預訂出行產品,足跡將遍佈全球85個國家和地區,260多個目的地城市。尤其是跟着熱點話題選擇出遊目的地,是本次國慶假期的一大特點。比如在內地創下票房紀錄的電影《戰狼2》,就帶動非洲大草原旅遊走熱,其中赴肯尼亞旅遊團的報名人數勁增64%。

跟着熱點旅遊是本次「超級黃金周」的一大特點。香港文匯報記者在採訪中,發現今年國內熱播的綜藝節目和影視劇的取景地,成為許多人選擇出境遊目的地。國家旅遊局數據中心發佈《2017年國慶中秋長假旅遊市場預測》亦顯示,由趙薇、黃曉明、周冬雨等人主演的熱播真人秀《中餐廳》,讓很多網友萌生了國慶去泰國象島旅遊的念頭,攜程象島線路的訂單同比增長了260%。《戰狼2》的熱播也使得非洲大草原旅遊走熱,國慶肯尼亞旅遊團的報名人數增長了64%。

泰國成出遊熱點

與之相應的是為了爭奪中國遊客,各國也紛紛放寬簽證條件、縮短辦理時間。今年國慶中國護照的含金量大幅提升,是中國公民免簽、落地簽國家和地區數量最多的黃金周,對持普通護照的中國公民免簽、落地簽國家和地區達65個,相比去年國慶的57個增加了8個,增幅達到14%。一些中國遊客最靚的國家都可以說走就走,攜程等旅遊網站還推出出境遊「拒簽退款保障」,這也使得說走就走成為今年國慶出境旅遊的新潮流。其中,泰國雖然恢復收取簽證費,但在出境遊中依然遙遙領先,點燃了內地遊客的出遊熱情。據悉,找旅行社辦理泰國簽證的民眾人數遙遙領先。

廣之旅出境遊總總經理黃靜茹告訴記者,從今年上半年俄羅斯遊客人數的增長已出現明顯跡象,據官方旅遊局公佈數據顯示,今年1月至6月中國免簽赴俄羅斯遊客數量較去年同比增加36%,前往個別地區中國遊客數量增長高達100%。

「任性遊」明顯增多

黃靜茹續說,主要由於「一帶一路」倡議實施以來,中俄兩國旅遊交流合作明顯加強,加上團隊免簽政策的拉動,遊客往來數量激增。加上今年國慶黃金周,俄羅斯行程的更新迭代及產品性價比提升,也為遊客增長提供強勁的動力。據了解,俄羅斯出境遊產品一般上架三周左右,就能夠出現銷售一空火爆業績。

無須事先準備,來一場說走就走的任性旅遊,一直是許多人的出行夢想。香港文匯報記者在採訪中也發現,本次國慶黃金周選擇「任性遊」的人也明顯增多。攜程旅遊統計顯示,出境遊預訂的提前期大幅縮短,在1周到2周內才報名的遊客比例明顯增加,甚至在出發前1天到2天才預訂出境的自由行產品。為了配合這市場需求,內地幾大旅遊線上平台,出境遊的自由行產品都可以支持遊客隨時預訂出發。



跟着熱點話題選擇出遊目的地,是本次國慶假期的一大特點。

香港文匯報記者胡若璋 攝



廣州多家飯店在黃金周期間推出優惠吸引顧客。

香港文匯報記者胡若璋 攝

十一黃金周轉眼就到了,今年中秋十一撞檔,連成了最長的國慶假期。國慶計劃出遊的廣州市民率先收拾了箱包,趕着開啟全球之旅。近年來,每年國慶出遊前,攜程、驢媽媽等掌握行業數據話語權的旅行機構紛紛公佈出遊人數、目的地等預測。一個有趣的現象也隨之而來,香港文匯報記者在採訪中發現,從今年開始,類似攜程等各類行業數據報告中,廣州人《十一黃金周出遊預測和排行榜》的數據分析竟然單獨成冊。

香港文匯報記者翻閱報告獲悉,從目前來看,廣州人最愛的三個國內旅遊城市分別是桂林、昆明、三亞,出境遊最愛的則是泰國、新加坡、柬埔寨。其中70%的廣州市民都選擇了4天至6天的行程,這些行程一般是包括一些日本東南亞的短線。雖然東南亞佔據了出境遊大頭,但是土耳其、埃及這些國家的旅遊人次較去年也有所增長。

穗市場潛力勁 旅業數據單獨成冊

老廣出遊 品質享受兩不誤

攜程旅遊郭欣表示,廣州人出遊,曾經都以性價比為原則,選擇自己出遊的目的。如今,隨着旅遊的消費升級,對於出境遊人數最多的廣州而言,在選擇出遊產品時也非常注重品質享受兩不誤。為了摸清楚廣州人的出行需求,從而為內地民眾出遊的產品提供,提供最直接的市場反應。

據了解,今年十一出遊的廣州市民中,逾九成遊客都選擇了品質更高的4鑽、5鑽產品,其中選擇最高端的5鑽產品的市民佔比41%。旅遊消費升級,先看老廣去哪兒玩也成為旅遊業界的默契。

香港文匯報記者 胡若璋

酒店減價攬客 長隆設施升級

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)近日,記者從廣州市旅遊局獲悉,今年國慶長假期間廣州將有近百項豐富多彩的旅遊活動,以及極具吸引力的旅遊優惠措施來攬海內外遊客。為了迎接四方遊客赴穗過國慶,不少酒店率先推出優惠套餐為到訪遊客安排滿意的住房體驗。

景區門票最低半價

香港文匯報記者獲悉,廣州50家飯店、21家景區及部分旅行社將在假期期間紛紛給出優惠措施。部分景區門票給出5折至8折優惠。不僅如此,各大旅行社也紛紛推出優惠措施,如廣之旅對「廣州遊」產品進行優惠、南湖國旅對部分出境遊產品大幅降價、廣州酷旅推出從化碧泉空中溫泉酒店等廣州5家酒店預訂特惠等等。值得注意的是,廣州各大老字號酒店也多渠道

亮招放價。諸如,中國大酒店、廣東大廈、華廈大酒店、郵電大廈、白天鵝賓館、花園酒店等推出性價比超高的酒店住房產品。香港文匯報記者從中國大酒店獲悉,國慶優惠套餐,850元(人民幣,下同)一晚的住房,更送出雙人自助晚餐,住宿兩晚更優惠至1,150元,也贈送雙人自助晚餐一次。據了解,平日中國大酒店自助晚餐約在600元兩位。送出高價雙人晚餐,可謂給足遊客住房體驗誠意。

來廣州,很多人都會到廣州長隆。據了解,為了迎接十一國慶遊客,長隆歡樂世界投入巨資引進的亞洲超刺激「火箭過山車」,更在國慶前將正式「啟航」。據長隆歡樂世界總經理謝敬靈介紹,此次升級加推的火箭過山車項目,加上旁邊的十環過山車和摩托過山車,組成名副其實的「尖叫地帶」,要為到訪的遊客帶來史無前例的狂歡體驗。

國務院批覆京規劃 強調老城應保盡保

百度建平台 大數據闢謠

香港文匯報訊(記者 譚笑 北京報道)據新華社報道,中共中央國務院昨日對《北京城市總體規劃(2016年-2035年)》的批覆提出要求稱,要嚴格控制城市規模,到2020年常住人口規模控制

在2,300萬人以內並長期穩定在該水平,打造以首都為核心的世界級城市群,對老城將做到應保盡保。

批覆指出,嚴格控制城市規模。到2020年,常住人口規模控制在2,300萬人以

內,2020年以後長期穩定在這一水平。中國社會科學院城市發展與環境研究所原所長牛鳳瑞認為,批覆後的北京城市未來規劃為北京城未來20年的發展制定了槓桿和路線圖,使首都發展有所遵循。但對於首都發展,他認為控制人口是當前解決「大城市病」的一道難題。

尋夢京漂多 控制人口難

牛鳳瑞指出,由於北京公共資源配置在全國屬超一流,發展空間大,尋夢人來此實現夢想「也是一個理性選擇」。伴隨人口的天然和機械增長,北京人口規模不斷擴張,部分年份甚至達百萬以上,而2016年末北京市常住人口為2,172.9萬人,他認為,2020年及以後控制在2,300萬以內頗具挑戰性。

批覆中要求做好歷史文化名城保護和

城市特色風貌塑造。加強老城和「三山五園」整體保護,老城不能再拆,通過騰退、恢復性修建,做到應保盡保。牛鳳瑞認為,保護老城就是保護文化之根,中央對於北京老城保護的批覆將會為全國各個城市發展提供可循之道。

專家:保護歷史屬發展必經路

牛鳳瑞認為,城市現代化過程中如何承傳保護古城向來是重要議題。新中國成立後北京城市發展走了一些彎路,近年來北京大力保護老城區,此番中央批覆將會對北京如何更新、改造市政設施老化退化等提出新的要求。「老城保護會有一定困難,但保護古都歷史文脈是城市發展的必經路徑,從中央的批覆中也可以看到政府對於古城保護的決心。」



批覆要求加強北京老城和「三山五園」整體保護,做到應保盡保。圖為北京市西城區的一處微公園「月亮灣」。

南方日報:為偉大復興中國夢繼續奮鬥

香港文匯報訊 在中共十九大即將召開之際,中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平25日前往北京展覽館,參觀「砥礪奮進的五年」大型成就展。習近平總書記強調,要廣泛宣傳黨的十八大以來黨和國家事業發展的生動實踐、重大成就、寶貴經驗,唱響主旋律,弘揚正能量,為實現「兩個一百年」奮鬥目標,實現中華民族偉大復興的中國夢繼續奮鬥,迎接黨的十九大大勝利召開。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出,黨的十八大以來的5年,是黨和國家

發展進程中很不平凡的5年。5年來,以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全黨全國各族人民,統籌推進「五位一體」總體佈局、協調推進「四個全面」戰略佈局,團結一心,與時俱進,頑強拚搏,攻堅克難,推動中國特色社會主義事業取得長足發展、人民生活得到顯著改善,開創了中國特色社會主義新局面。

文章說,回首這5年,黨和國家事業之所以取得歷史性成就、發生歷史性變革,根本在於有以習近平同志為核心的黨中央堅強領導,有習近平總書記系列

重要講話精神和治國理政新理念新思想新戰略的科學指引。

文章談到,「方向決定道路,道路決定命運。」振奮精神、砥礪奮進、再接再厲,要求我們始終高舉中國特色社會主義偉大旗幟,堅定中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信、文化自信,堅持一切為了人民、一切依靠人民,確保黨和國家事業始終沿着正確方向勝利前進;要求我們緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,進一步增強政治意識、大局意識、核心意識、

看齊意識,增強維護核心、保持一致的思想自覺和行動自覺。「天上不會掉餡餅,努力奮鬥才能夢想成真。」振奮精神、砥礪奮進、再接再厲,要求我們始終保持實幹家的精神,擡起袖子加油幹,距離實現中華民族偉大復興的目標越近,越要加倍努力,走好我們這一代人的長征路;要求我們直面前進道路上的各種挑戰,勇於攻堅克難,去征服新時代的「婁山關」「臘子口」,不斷奪取具有許多新的歷史特點的偉大門爭新勝利。

小啓

因版面安排關係,「神州大地」今日暫停一期。